



Пресс-релиз № 10/434 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
15 ноября 2010 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

МВФ определяет новые веса валют для корзины оценки стоимости СДР

Исполнительный совет Международного Валютного Фонда (МВФ) сегодня завершил периодический пятилетний пересмотр корзины валют, составляющих специальные права заимствования (СДР), и процентной ставки по активам в СДР. Стоимость СДР будет по-прежнему основываться на средневзвешенной стоимости валют, входящих в корзину валют в составе доллара США, евро, фунта стерлингов и японской иены. Процентная ставка по активам в СДР также будет по-прежнему устанавливаться как средневзвешенная процентная ставка по краткосрочным финансовым инструментам на рынках валют, входящих в корзину СДР.

Оценка стоимости СДР

МВФ принял решение, вступающее в силу 1 января 2011 года, согласно которому четырем валютам, отвечающим критерию для включения в корзину оценки стоимости СДР, будут присвоены следующие веса на основе их роли в международной торговле и финансах:

доллар США	41,9 процента (по сравнению с 44 процентами во время пересмотра 2005 года)
евро	37,4 процента (по сравнению с 34 процентами во время пересмотра 2005 года),
фунт стерлингов	11,3 процента (по сравнению с 11 процентами во время пересмотра 2005 года)
японская иена	9,4 процента (по сравнению с 11 процентами во время пересмотра 2005 года).

Критерий включения валют в корзину СДР остается неизменным со времени пересмотров 2000 и 2005 года: в корзину СДР включаются четыре валюты, выпущенные странами-членами Фонда или валютными союзами, в которые входят страны-члены Фонда, с наиболее высокой стоимостью экспорта товаров и услуг за пятилетний период,

закончившийся за 12 месяцев до фактической даты пересмотра, которые были, по определению МВФ, свободно используемыми валютами в соответствии с разделом (f) Статьи XXX Статей соглашения Фонда. Веса, присвоенные этим валютам, по-прежнему основываются на стоимости экспорта товаров и услуг эмитирующей валюту государства-члена (или государств-членов, входящих в валютный союз) и сумме резервов в соответствующих валютах, принадлежащих другим государствам-членам МВФ. Эти исходные веса валют округляются до одного знака после запятой, а не до ближайшего целого процентного пункта, как в предыдущих пересмотрах.

Суммы каждой из четырех валют, включаемых в новую корзину оценки стоимости СДР, будут рассчитываться по состоянию на 30 декабря 2010 года в соответствии с новыми весами и будут действовать с 1 января 2011 года. Расчеты будут производиться на основе средних обменных курсов этих валют за трехмесячный период по указанную дату таким образом, чтобы стоимость СДР была одинаковой на 30 декабря 2010 года как при старой, так и новой корзине оценки стоимости СДР.

Процентная ставка по СДР

МВФ также проанализировал метод определения процентной ставки по активам в СДР и принял решение продолжать устанавливать еженедельную процентную ставку на основе средневзвешенного значения процентных ставок по краткосрочным инструментам на рынках валют, входящих в корзину оценки стоимости СДР. В качестве репрезентативных процентных ставок для доллара США, фунта стерлингов, японской иены и евро будут и впредь использоваться, соответственно, процентные ставки по трехмесячным казначейским векселям Соединенных Штатов, Соединенного Королевства и Японии, а также трехмесячная ставка EUREPO.

Пресс-релиз с указанием окончательных сумм валют в новой корзине оценки стоимости СДР, вступающей в силу 1 января 2011 года, будет выпущен МВФ 30 декабря 2010 года. Первый обменный курс СДР с использованием новой корзины будет опубликован 3 января 2011 года. Первая процентная ставка по СДР на основе новой корзины будет рассчитана и объявлена 7 января 2011 года, она будет действовать в течение недели 10-14 января 2011 года. С дополнительной информацией о СДР можно ознакомиться на веб-сайте МВФ (www.imf.org) под рубрикой «Финансы МВФ».

В качестве услуги пользователям СДР Фонд будет прогнозировать суммы валют в пересмотренной корзине начиная с 8 декабря 2010 года, обновлять эти прогнозы каждую неделю в течение оставшейся части года и размещать их на веб-сайте МВФ (www.imf.org). Поскольку суммы валют будут основываться на средних обменных курсах за три месяца, эти прогнозы будут иметь тенденцию к воспроизведению окончательных фактических сумм, информируя, таким образом, пользователей о вероятных окончательных

фактических суммах валют в новой корзине валют, которая начнет действовать 1 января 2011 года.